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		Kính gửi:
- UBND tỉnh Bắc Ninh;
[bookmark: _GoBack]- Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Bắc Ninh;

	Thực hiện văn bản số 1287/STNMT-CCMT ngày 15/7/2022 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Bắc Ninh về việc đôn đốc xử lý tình trạng ô nhiễm do hoạt động của lò đốt rác phường Đình Bảng. 
	UBND thành phố Từ Sơn báo cáo tình hình hoạt động của lò đốt rác phường Đình Bảng như sau:
	- Thực hiện Đề án tổng thể bảo vệ môi trường tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2019-2025; Kế hoạch bảo vệ môi trường thành phố Từ Sơn giai đoạn 2021-2025; UBND thành phố Từ Sơn đã huy động nguồn vốn xã hội hóa xây dựng lắp đặt được 05 lò đốt rác thải sinh hoạt cho các cụm dân cư tập trung trên địa bàn thành phố. Hoạt động của các lò đốt rác đã góp phần giảm thiểu lượng rác thải cần chôn lấp, giảm thiểu bức xúc của người dân về rác thải sinh hoạt. 
	- Lò đốt rác phường Đình Bảng được UBND tỉnh đồng ý đầu tư xây dựng lò đốt tại văn bản số 3971/UBND-NN.TN ngày 17/10/2018 nhằm thay thế việc xử lý rác thải của 02 lò đốt công suất nhỏ trước đó; Nhà đầu tư là Công ty TNHH xử lý Môi trường Từ Sơn đã đầu tư xây dựng và vận hành lò đốt rác công nghệ HT2000-RT02, công suất 2000 kg/h từ ngày 01/4/2019; Lò đốt HT2000-RT02 đã được Sở Khoa học và công nghệ tỉnh Bắc Ninh xác nhận tại văn bản số 623/SKHCN-QLCNg ngày 07/8/2019. Khối lượng rác thải xử lý hàng ngày hiện nay của lò trung bình 18-20 tấn/ngày.
	- Do thời gian hoạt động đã lâu, lò đốt rác phường Đình Bảng đã xuống cấp, thêm vào đó công tác vận hành không đảm bảo; Vì vậy trong quá trình hoạt động, UBND phường Đình Bảng, UBND thành phố Từ Sơn thường xuyên nhận được phản ánh của Công ty TNHH HGV Sơn Hà về tình trạng ô nhiễm do hoạt động của lò đốt rác thải sinh hoạt tại phường Đình Bảng, ảnh hưởng đến sinh hoạt và làm việc của Công ty. 
- Căn cứ ý kiến phản ánh của công ty TNHH Hương Gia vị Sơn Hà, Sở Tài nguyên và Môi trường, phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND phường Đình Bảng đã nhiều lần tổ chức buổi làm việc, đối thoại với đơn vị vận hành lò đốt là công ty TNHH xử lý Từ Sơn, yêu cầu công ty khắc phục các tồn tại, thực hiện các giải pháp đảm bảo khí thải phát sinh đạt quy chuẩn Việt Nam hiện hành. 
- Ngày 27/4/2022, UBND thành phố đã có văn bản số 14/TB-UBND kết luận của Phó Chủ tịch UBND thành phố về hoạt động của lò đốt rác phường Đình Bảng. Tại văn bản chỉ đạo đã yêu cầu công ty TNHH xử lý môi trường Từ Sơn thực hiện các giải pháp khắc phục tình trạng ô nhiễm do lò đốt rác thải sinh hoạt của phường Đình Bảng. 
- Công ty TNHH xử lý môi trường Từ Sơn đã thực hiện sửa chữa các hư hỏng của lò đốt rác, nhắc nhở công nhân vận hành lò, thay đổi thời gian đốt lò thành ban đêm .... Tuy nhiên, tình trạng ô nhiễm môi trường do hoạt động đốt rác thải vẫn tái diễn, dẫn đến bức xúc của công ty TNHH HGV Sơn Hà. 
Để giải quyết dứt điểm, đồng thời đảm bảo các yếu tố thu hút đầu tư nước ngoài, đảm bảo vệ sinh môi trường, sức khỏe của người dân tại phường Đình Bảng. Đề nghị UBND tỉnh cho phép UBND thành phố Từ Sơn được thu gom, vận chuyển toàn bộ lượng rác thải sinh hoạt tại phường Đình Bảng về Nhà máy xử lý CTRSH tập trung phát năng lượng tại xã An Thịnh, huyện Lương Tài ngay khi Nhà máy xử lý CTRSH tập trung phát năng lượng tại xã An Thịnh, huyện Lương Tài đi vào hoạt động.
Kính đề nghị UBND tỉnh Bắc Ninh, Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét chỉ đạo thực hiện./.
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