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	UỶ BAN NHÂN DÂN                     THÀNH PHỐ TỪ SƠN

Số: 364/UBND-KT
V/v đăng ký bổ sung nhu cầu 
hỗ trợ phát triển sản xuất 
nông nghiệp năm 2023 theo Nghị quyết số 07
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Từ Sơn, ngày 28 tháng 7 năm 2022



	Kính gửi: 

	- Thủ trưởng các cơ quan thành phố: Kinh tế, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp, Trạm Chăn nuôi - Thú y và Thủy sản;
- Chủ tịch UBND các phường.

	



Căn cứ Nghị quyết số 07/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh về việc Ban hành Quy định hỗ trợ về phát triển nông nghiệp, Chương trình OCOP và ngành nghề nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh (gọi tắt là Nghị quyết 07);

Thực hiện Văn bản số 125/SNN-KHTC ngày 27/7/2022 về việc triển khai công tác đăng ký nhu cầu hỗ trợ và tổng hợp nhu cầu kinh phí năm 2023 theo Nghị quyết số 07/2022/NQ-HĐND của Sở Nông nghiệp & PTNT Bắc Ninh,
Để bổ sung vào Dự toán kinh phí hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp, Chương trình OCOP và ngành nghề nông thôn năm 2023, trình cấp thẩm quyền phê duyệt.

Chủ tịch UBND thành phố có ý kiến chỉ đạo như sau:

1. Giao UBND các phường:

- Tiếp tục rà soát, tổng hợp bổ sung đăng ký nhu cầu kinh phí hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp, Chương trình OCOP và ngành nghề nông thôn năm 2023 trên địa bàn (theo biểu mẫu đính kèm).
- Tuyên truyền, hướng dẫn các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân có hoạt động sản xuất nông nghiệp trên địa bàn thuộc đối tượng hỗ trợ tại Nghị quyết 07 xây dựng dự toán kinh phí năm 2023 và đăng ký nhu cầu hỗ trợ gửi về Sở Nông nghiệp & PTNT tỉnh trước ngày 05/8/2022.  

2. Trung tâm DVNN thành phố rà soát, đăng ký bổ sung theo Nghị quyết 07 về nhu cầu hỗ trợ SXNN năm 2023 (bao gồm cả mô hình theo kế hoạch khuyến nông cấp tỉnh).

3. Trạm Chăn nuôi - Thú y và Thủy sản thành phố đăng ký nhu cầu hỗ trợ đối với các Khoản 1,3,5, Điều 14, Nghị quyết 07. 
Bản đăng ký bổ sung nhu cầu hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp của các đơn vị gửi về UBND thành phố qua phòng Kinh tế trước ngày 03/8/2022 để tổng hợp.
4. Giao phòng Kinh tế thành phố chủ trì, hướng dẫn, kiểm tra, rà soát số liệu đề nghị hỗ trợ của các cơ quan, UBND các phường trước khi trình UBND thành phố gửi Sở Nông nghiệp & PTNT theo quy định.

Lưu ý: Các cơ quan, UBND các phường chỉ đăng ký thêm các nội dung có thay đổi định mức hỗ trợ hoặc các nội dung được bổ sung thêm trong Nghị quyết số 07 .
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các phường nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên (t/h);

- Chủ tịch, PCT UBND thành phố (b/c);
- Phòng Tài chính - KH thành phố (p/h);  
- Đài phát thanh (t/t);
- Lưu.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Mạnh Cường
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